

3/24

星期二

见习编辑:樊海燕 美编:王莺燕 组版:竺巍

# 生活常州

24小时读者热线

96060

民生为本 民利至上

## 民办初中招生将采用“人机对话”

《生活常州》昨日从常州市教育局了解到,2009年民办初中招生工作指导意见已经确定,民办初中招生将取消书面考试,改为“人机对话”形式。

### “小升初”倡导就近入学

据介绍,按照今年小升初的指导意义,经小学毕业考核,具有常州市户籍的应届小学毕业生和外地在常借读的应届小学毕业生,均倡导按施教区相对就近直接升入初中。

常州市所有初中将根据小学毕业生所属初中施教区范围实行免试相对就近派位入学,保证所有在常学生享受初中教育的权利。

### 民办初中招生不采用笔试

民办初中招生方面,报名人数等于或少于招生计划的,将采取等额录取的办法。报名人数多于招生计划数的则采用面试的形式了解学生综合素质,以确定是否录取。为了保证其公平性,面试将采用“人机对话”形式进行。

另外,有择校意愿的应

届小学毕业生只能限报一所学校,一人只能在面向市区招生的民办初中校中选择一所报名。

### “人机对话”一共 45 分钟

据介绍,“人机对话”是指在计算机上进行相应的面试,类似于驾驶员考试时的理论考试方式,面试全部为单项选择题,内容以语、数、外为主,兼顾科学、艺术、社会,均为小学课程所学内容,符合小学教学大纲要求,不必进行专门的复习。面试时间也由原来的90分钟缩短为45分钟,总分为100分。就家长关心的孩子能不能学会计算机操作问题,教育局负责人介绍说,面试开始前将留有专门时间给孩子适应“人机对话”方式,请家长放心。

根据市民办学校协会有统一安排,面试日期为6月

21日,上午的面试学校为外国语学校,下午分两场进行,面试学校分别为正衡中学、河海中学。面试地点设在常州工学院、刘国钧高等职业技术学院和市广播电视大学。

### 中招期间不允许补课

据了解,民办初中校招生指导意见本着有利于为实施素质教育营造良好的环境,有利于民办学校的健康发展,有利于维护人民群众的利益和社会稳定的原则实施。民办初中校的招生办法、收费标准、免试录取、面试、新生录取等招生过程,将接受教育行政部门和社会的共同监督。市教育局明确要求,各辖市区教育行政部门和各学校一律不准举办针对初中招生考试的复习迎考补习,同时要求各相关学校做好疏导工作,提倡孩子就近入学。

### 相关链接

- 1.招生对象:应届小学毕业生。
- 2.报名时间:6月4日至6月5日。报名地点:市区(含武进区)应届小学毕业生在毕业学校报名;外地应届小学毕业生在报考学校报名。
- 3.录取方法:包括免试录取和面试录取。  
免试录取 免试录取指民办初中校对报名的学生进行审核后,直接予以录取。免试录取采取小学推荐与学生自荐相结合的方式,由各民办初中校对毕业生德智体全面衡量,依据市教育局审核同意的招生方案,组织实施。  
面试录取 除被民办初中校直接录取外,其余报名学生均按面试得出的综合评价结果择优录取。由于部分民办初中校面试学生数量较多,为保证面试工作的顺利开展,同时为避免面试中的人为因素干扰,保证面试的公平公正,面试采用“人机对话”形式进行。 刘劲松

## 这几天有点冷 添衣保暖

冷空气过境后,温度一下子降低了好多。昨天上午常州的天气开始转好,最低温度却只有4℃左右,最高气温在12℃左右。然而昨天下午常州飘起了小雨,冷风过境的常州让人觉得更冷了。今天气温有些回升,最低温度在3℃左右,最高温度13℃。

未来2天常州以阴天为主,《生活常州》提醒市民,春季本来就是强对流天气高发时节,冷空气近期活动频繁,市民要注意防寒保暖。

**生活提醒**  
预计今天常州空气质量良,全市空气污染指数60-80,

空气质量级别为Ⅱ级,首要污染物为可吸入颗粒物。

舒适度指数:凉,白天会有降雨,且气温稍低,在这种天气条件下,人们会感到有些凉意。旅游指数:一般,有小雨,天凉,将给出行带来些不便。

**今明后三天天气**  
预计24日阴转多云有小雨,北风4-5级转3-4级,最低温度3℃,最高温度13℃。

25日小雨转阴,东风3-4级,最低温度6℃,最高温度10℃。

26日多云转晴,东风3-4级,最低温度4℃,最高温度12℃。 孙羽霖

## 国美金太阳常州店将换店招

《生活常州》获悉,国美电器全新的VI(视觉)形象将在全国进行统一更换。新的白字店招从“国美金太阳电器”改换成了“金太阳电器”。门店的招牌并没有使用国美电器的统一标志,而是延续了老的金太阳的标志,金太阳标志和“金太阳电器”被醒目凸显。门店的招牌,在顶部的右边有“国美连锁企业”6个小字,左边是GOME的大写字母。

国美金太阳总经理陈泽瑾介绍说,考虑到金太阳品牌在常州的影响力,国美金太阳新的VI形象特别突出了金太阳的特点。新店招的设计将更有利于国美金太阳在常州的本土

化经营。将卖场全方位融入常州经济中,并与常州社会文化融合,能更好地扩大品牌的影响力。这意味着国美金太阳朝着更成熟的方向发展。国美金太阳全新标志的亮相,不仅是为了适应市场趋势以及消费者的需求,更是一种主动性资源整合。在国美电器的有力支撑下,金太阳电器的本土化发展之路一定会走得更加顺畅。

另据了解,今年5月1日前,国美金太阳12家门店将全部换上新的标志。目前,北环路店门头已经基本改换完毕,而怀德桥店的门头改换也即将竣工,即将于3月28日盛装开业。 唐颖 刘国庆

## 电子眼实时监控 常州所有排污口

目前常州各类工业污染源,生活污染源共计3万多个。如何对污染源进行实时监控,对环境质量进行实时监控,对污染事故进行及时的处置,提高环保工作的精准度和效率,成为近年来常州环保部门工作的一个重点。《生活常州》昨日获悉,以环境地理信息系统为建设平台的“数字环保”应运而生。

常州市环境保护研究所的工作人员向《生活常州》演示了“数字环保”这一套系统。徐所长介绍说,从去年开始,常州市环保局陆续给全市部分重点污染企业安装了在线监测系统、电子眼以及远程电控阀门,以实时监控这些排污口,“仿佛像是在监管交通路口一样简便。哪里出了环保‘交通事故’屏幕上的红色警示灯就会不停地闪烁。一旦企业出现排污超标情况,环保工作人员可以立即通过电话与对方企业取得联系,或者工作人员关闭电阀门,切断污水外排”。

《生活常州》在监控屏幕前看到,环境监理人员用鼠标轻轻一点屏幕,运转中的各个排污口的画面就清晰地呈现在大屏幕上。

在常州任何一个监控中的污染源,假如突发环境事故,有毒有害气体泄漏,通过环境地理信息系统的数据库分析,工作人员可以立刻计算出气体污染量可能影响到的范围,再根据即时风向对影响范围做出调整。

据了解,“数字环保”系统由常州市环保局牵头组织开发,研发单位常州市测绘院与常州市环境保护研究所本着“统一规划、打好基础、实用为主、分步实施”的技术路线,通过两年努力,已经初步构建了常州“数字环保”的基本框架。

文杰 娟华 小林 羽霖

## 温州老板跳河救轻生女感动市民

一名年轻女子和男友吵架后,一气之下竟从常州兰园沿河长廊七八米高的河堤上纵身跳下,一位好心市民看到后迅速跳入冰冷的河水中将其救到岸边。随后,警方第一时间将轻生女子成功救上了岸,而“平民英雄”却带着女儿悄然离去,他的举动感动了许多常州市民。

### 网友发帖 为男子申报“见义勇为”奖

3月22日的晚上,一个名为《寻找英雄:清潭兰园一女工跳河轻生,幸得获救》的图文帖子出现在常州化龙巷论坛上,很快引起网友们的热议。网友“说痕无网过”说:我觉得应该为该英雄男子申报“见义勇为”奖,本来跳入河中救人就是件不容易的事,更何况今天还比较冷。为我们这个社会还有这样的英雄男人感到欣慰,向我们的英雄敬礼!他的女儿也不容易,支持了父亲的行动,同样给予感谢!

网友“进然”则留言向救人的英雄致敬,并同时送上自己的关心:不知那位英雄回家后知不知道驱寒,据说要用火烤,烤得身上泛红,把冷气逼出来,用热水泡可能也有用。以前秋冬季节下河的人常常如此做,不然会有后遗症的,希望知情者转告。《生活常州》多方寻找后,昨天中午终于找到了跳河救人的男子——今年39岁的温州老板林先生。据了解,林先生在常州东南陶瓷城经商。

### 救人者 当时没想别的,只想救人

昨天下午1时许,《生活常州》在雕庄东南陶瓷城102号库见到了林先生。今年39岁的林先生老家在浙江温州瓯海,十多年前来到常州做瓷砖生意,经过多年辛苦打拼,目前事业初成。由于前天救人时受了凉,与《生活常州》交谈的林先生嗓音略显沙哑。

“星期天中午,我去接在兰园上补习班的女儿放学。11点半接到女儿后,她说要玩一



林先生脱掉衣服纵身跳入冰冷的河水中



林先生推着女子往前游



林先生和女儿离开了

会儿,我们就在公园里散起了步。”林先生说,当他们走到兰园沿河堤上时,看到一年轻女子站在长廊临水一侧的长凳上,一个劲儿地哭,情绪十分激动。“当时附近有几个人上了年纪的阿姨正在劝她不要做傻事,但女孩还是站在凳子上不肯下来。我也上前劝她,几分钟有人掏出手机打‘110’报警,女子随即就跳了下去。”这个突发状况让林先生惊呆了,因为长廊离水面约有七八米高,他急忙探头查看,只见女子头朝下浮在水面上。

“她一点都不挣扎,似乎决心要寻死,我当时想救人要紧,交代了女儿几句后就往河边跑,从一个地势缓和点的地方脱衣下了水,然后慢慢靠近那个女的。”林先生回忆说,当时水很冷,初下水时冻得发抖,好在河水不深,接近女子后,他便自行回了家。

据了解,该女子非常感激救她的林先生。

### 被救者 与男友吵架后做了傻事

《生活常州》昨天从钟楼区永红派出所了解到,跳河的女子自称今年28岁,连云港人,当天因为与男朋友吵架一时想不开就做了傻事。民警将她带回派出所后,立即安排她洗澡更衣,并拿来毛毯让其取暖。经过民警的劝说,女子的情绪逐渐稳定,民警将她送至兰陵某地后,她便自行回了家。

据了解,该女子非常感激救她的林先生。 周青文 网友 zcyxh 摄

### 要闻速递

#### 2月份常州 出口量同比增长 74.3%

在国际金融危机对我国进出口贸易产生较大不利影响的背景下,2009年1至2月,常州港进出口货运量仍与去年同期持平,其中2月份大幅增长,与去年同期相比增长了74.3%,与今年1月环比增长了23.8%。

周燕 孙羽霖

#### 1—2月常州 新增贷款 294.5 亿元

常州市统计局消息,今年前两个月常州全市新增贷款已经超过去年全年水平,据统

刘国庆

#### 《东邪西毒终极版》 27日红星上映

3月27日晚20:00星球厅将隆重举行“《东邪西毒终极版》”红星首映——康师傅

孟丁 刘劲松

#### 常州博物馆获批 国家 4A 级景区

《生活常州》昨日从常州旅游局获悉,在近日国家旅游

局公布的新一批国家4A级旅游景区名单,常州博物馆榜上有名,由此,我市获评国家4A级旅游景区的单位达到8家。 骆禹 葛小林

#### 圩墩遗址公园 预计 7 月开放

《生活常州》昨日从常州市园林部门获悉,列入常州市

绿化重点工程的圩墩遗址公园(一期)工程建设目前已进入扫尾阶段,预计7月向市民免费开放。 晓菁 葛小林